
St. 14. V Gorici, v soboto dne 1. februvarija 1913. Te&tf XLI1I 
Izhaja trikrat na teden, in sicer 

v torek, četrtek ta soboto ob 4. 
uri popoldne ter stane po pošti 
prejemana ali v Oorici na dom 
pošiljana: 

vse teto: \ i.:Jii%^K | 
•/• » . . IO 4 

/8 99 • • 5 )) 
. Za Nemčijo K 16*60. 
Za Ameriko in inozem
stvo^ , . . .K 26.— 
Posamične številke sta
nejo . . ', . 1 0 vin. 

9a naročila brez doposlane na
ročnine se ne oziramo. 

»Vse za narod, svoboda in napredek!« Dr. K LavriČ. 

Uredništvo 
se nahaja v Gosposki ulici St. 7 
v Oorici v 1. nadstr. na * 

Upravništvo 
se nahaja v Oosposki ulici št 7 
v I. nadstr. na levo v Goriški 
Tiskarni. 

Naročnino in oglase je plačati 
loco Gorica. 

Oglasi in poslanice se računijo 
po Petit-vrstah, če tiskano 1-krat 
16 vin,, 2-krat 14 vin., 3-krat 12 
vin. vsaka vrsta. Večkrat po po
godbi. Večje črke po prostoru. 
Reklame in spisi v uredniškem 
delu 30 vin. vrsta.,— Za obliko 
in vsebino oglasov odklanjamo 
vsako odgovornost. 

Slovenci, trgovci, obrtniki, 

= vsi na shod = 
ki bo v nedeljo, dne 2. februvarja ob iO. uri dopoldne 

•• v dvorani „pri jelenu" v Gorici. -
Dnevni red: 

Volitve ir trgovsko in obrtno zbornico. 

Trgovci in obrtniki iz okolice, pridite na shod! 

K procesu poli bmri 
T S1 

Proces, ki se vrši pred poroto v Ro-
vinju in o katerem poročamo obširneje na 
drugem mestu, razkrinkava strmečemu 
svetu občinsko upravo v Pulju, v edini 
avstrijski vojni luki, to je upravo, ki se je 
nahajala,v laških rokah. Nekaj kazenskih 
razprav je že bilo in že te so pokazale, 
kaj vse je bilo mogoče v upravi Puljskega 
mesta, kako oškodovanje mesta se je iz
vršilo tekom dolgih let, kake sleparije in 
goljufije so počeli razni višji in nižji na-
stavljenci pri Puljski občini. Ali te raz
prave so bi le šele preludij h glavni porot
ni razpravi, ki je pričela ta teden in ki 
tako globoko posega v značaj Italijanov, 
v njihovo poštenost in" sposobnost za ob
činsko samoupravo. 

Proces, ki se sedaj vrši, dokazuje ob
tožencem tatvino, poneverjeiije, sleparijo, 
goljufijo, ponarejanje dokumentov in kaže, 
kaka .zločinska družba se je nahajala med 
magistralnim uradništvom v Pulju. Pro
ces postavlja v čudno luč tudi samega biv
šega načelnika te uprave. 

Pred leti že so prihajali v svet glaso
vi o slabih financah Puijskega mesta. Ali 
če se toži kje o slabem stanju mestnih fi
nanc, se more pokazati tudi na vzroke; 
glede Puija pa so ugibali in ugibali, zakaj 
pravzaprav se na naravnost nenavaden 
način slabšajo raestne finance, zakaj ra-

POTAPENKO: 

Generalova M i 
Prevel; A. M. 

(Dalje.) 

»Prišel je knez. Vsi smo sedeli v go-
stinjski sobi in se razgovarjali o bližnji 
poletni sezoni... Mama je izrazila željo, 
da preživi poletje na rjazanskem pose
stvu. \ 

»Nadejam se, knez, da nas boste po-
setili?« je vprašala. 

»Drage volje, ako dovolite. Nadejam 
se, da dobim poletni dopust,« je odgovoril 
knez in se priklonil spoštljivo. 

Babica je odšla po nekaj v obednico. 
Papa se je spomnil nekakšnega posla v 
kabinetu. Babica je glasno poklicala ma
mo. Ostala sem sama s knezom. Videti je 
bilo, da ni hotel tratiti ugodnega časa, in 
poleg tega je bil prepričan, da je to samo 
formalnost, ker je bil moj povoljni odgo
vor že zagotovljen po očetu in tudi vsled 
njegove zunanjosti in zvez v Peterburgu. 
Zato )e pričel naravnost brez predgovora, 

stejo dolgovi, se višajo doklade, ko pa ni 
nič pokazati, kaj takega da bi bila občina 
napravila, kar bi opravičevalo slabejše 
stanje, ali da bi jo bilo zadelo kaj izred
nega, kar bi vzročilo slabo gmotno stanje 
občine. 

Leta 1911. pa je culo Puljsko mesto 
nov prijetno zvoneč glas novega župana 
dr. Varetona, ki je obljubil nov ekonom
ski in administrativni program. Vse je 
verjelo njegovim besedam — ali le prehi
tro se je pokazalo, da dr. Vareton ni mož, 
ki bi potegnil občinski voz iz jarka ter ga 
spravil v pravi tir. 

Proti koncu 1911. in začetkom 1912., 
ko se je bližala občina katastrofi, je kar 
deževalo obtožeb na dan in nekateri ob
činski svetovalci so bili v velikih skrbeh. 
Za lite vali so na primer od takratnega vo
dje plinarne in elektrarne inženirja Lebana 
pojasnila glede na množeče se pritožbe, 
ali pojasnila ni bilo in dotični občinski 
svetovalci so demisijonirali. 

To pa je bil dogodek, ki je vedel do 
razkritja koruptne občinske uprave v 
Pulju. Občinski svet ni mogel več skle
niti ničesar postavnega brez števila sve
tovalcev, kolikor jih je odstopilo. Z dekre
tom z dne 21. febr. 1912. je bil Puljski ob
činski svet razpuščen in dne 23. februva
rija lani je prevzel občinske posle v Pulju 
okrajni glavar baron Rudolf Gorizutti. 
Koj na to pa je počilo na magistratu in 
kamor je pogledal vladni komisar, katero 
knjigo je odprl, od povsodi mu je svetilo 
v oči delo kampre: sleparije, goljufije, 
poneverjenje, ponarejanje dokumentov, 

»Klavdija Antonovna! Dovolite, da se 
poslužim tega slučaja in da vam povem, 
kar mi že davno leži na srcu.. . Govoriti 
hočem odkrito, popolnoma uverjen, da 
me boste razumeli. Ko sem torej prvikrat 
prišel v vašo hišo, ste napravili obedve 
čudovit utis name, vi in Uda Antonovna. 
Reči moram, da ste napravili močen in 
globok utis name bas vi, videl pa sem, da 
ima vaša sestra velike vrline. Spoznal sem 
se pobliže z vašo rodbino, priljubila se mi 
je zelo, a tudi napratn meni ste se vedli 
vsi zelo naklonjeno. Tedaj se mi je poro
dila misel, da bi bila zame velika čast, da 
se zvežem s tesnejšimi vezmi z vašo rod
bino, z vezmi zakonskimi. Naravna zah
teva mojega srca bi bila, da bi dal duška 
svojemu čuvstvu za vas, toda nisem mo
gel pregledati, da je Lida Antonovna sta
rejša hči v rodbini, in da ima poleg tega 
take vrline, ki vzbujajo globoko spošto
vanje. In ne premišljujoč nadalje, sem pre-
obvladal in zatrl v sebi čuvstvo do vas, 
in s popolno iskrenostjo zasnubil Lido 
Antonovno..,« 

»Vi je torej niste ljubili, marveč samo 
spoštovali?« sem vprašala, zroč mu ostro 
v oči. 

nepravilnosti križem naokoli. Iz občinske 
blagajne je izginilo tekom let več stotisoč 
kron, malenkostne reči, kupljene za ob
čino, so bile drago plačane, mestni de
lavci so morali služiti svojim višjim za 
njihovo delo, olačani pa so bili od občine, 
denar nabran za občino, je romal v žepe 
uslužbencev; nobenega reda v knjigah, 
nobenega pregleda, vse »alla buona«, ka
kor kdo more, tako so sleparili in golju
fali. Skontriranje blagajne ni nikdar od
krilo nobene nepravilnosti; no, vsak si 
lahko misli, kako vestno se je to vršilo. 
Nekateri izmed obtožencev so sami 
kradli; drugi pa so »delali« skupno. Kadar 
je le odkod pretita kaka majhna nevar
nost, so pa trgali iz knjig stranice, uniče
vali pobotnice, večali ali manjšali številke 
v knjigah kakor pač jim je kazalo, da si 
morejo pomagati... Vse te lepe reči se 
perejo sedaj pred poroto v Rovinju in pod-
pričujejo, kako nezanesljiv je italijanski 
živelj, kaj trpijo občine pod italijansko 
upravo, kake neverjetne reči se dogajajo 
pod gospodstvorn italijanskega življa v 
primorskih deželah, nevarnega življa, ki 
je pa centralni vladi še vedno tako pri 
srcu, kakor se je to pokazalo te dni v na
ši Gorici! Tisti čas, ko se razkrivajo v 
Rovinju italijanski upravni talenti in ita
lijanska poštenost, so dobili še potuho — 
dasi ve vsak, kaj se je godilo pri volitvah 
v goriško trgovsko in obrtno zbornico 
pred tremi leti in kaj se je godilo sedaj. 
Ali primorska dežela je še vedno — de
žela neverjetnosti! 

Opozarjamo pa slovensko javnost na 
proces v Rovinju. Sledi naj mu vsakdo 
pozorno! 

(V. Knaflič.) 
Današnji položaj Jugoslovanov, 

(Dalje.) 
V pangermanskih in vladnih krogih 

se mnogo govori o ruskem pansiavizmu. 
To ni nič drugega nego stara ruska ideja, 
zavzeti ves vshod s Carigradom vred. 
Nikdar ne odpustim Avstriji, da je ona na 
tako neodpusten način sama dajala naj-

»Knez očividno ni bil pričakoval te
ga vprašanja, sploh nikakšnih vprašanj. 
Mislil je, da bom dovolj poučena od očeta, 
in da mu bom pomagala, da bo lahko 
kratko in srečno prišel do cilja, ki ga pri
čakuje on in tudi jaz. Pomolčal je nekoli
ko, nato pa je prikimal z glavo. 

»Ne, jaz sem bil iskreno naklonjen 
Lidi Antonovni,« je odvrnil. 

»Kot starejši hčeri?« 
»Nagubal je čelo, a v očeh mu je za

sijalo nezadovoljstvo. 
»Ne govoriva o tem!« je rekel, »čuv-

stva so skrita globoko v duši vsakega in 
nihče drugi jih ne more prav umeti. Bil 
sem ves uničen in potrt z izgubo Lide 
Antonovne, toda življenje izceli v nas ra
ne za največjimi izgubami. Čas je minil in 
jaz sem uvidel, da morem dati duška svo
jemu staremu čuvstvu, čuvstvu — za vas, 
Klavdija Antonovna.,. Verjemite, da je to 
čuvstvo iskreno in vroče.., Vaš papa in 
mama sta % menoj.- Ostaja mi; torej še na-
da, da boste blagovolili tudi vi pristati na 
mojo ponudbo... Bodite moja žena!..« 

»Dasiravno sem vnaprej vedela,, kaj 
bo rekel, vendar so me njegove besede, 

boljšo podlago temu pansiavizmu s tem, 
da se je sama identificirala s pangerma-, 
nizmom; ona ni videia, da ima Bulgarska 
težnje po samostojnosti tudi nasproti Ru
siji; ona ni videia, da bi mi vsled gospo
darskega in političnega, položaja mogli biti 
najboljši prijatelji Srbije, ni videla, kako 
velikanskega pomena je samostojna bal
kanska država brez Turčije. Trebia le po
misliti, kakšna garancija za svetovni mir 
bi bila kakšna 7. balkanska velevlast, ki bi 
bila v enako dobrih zvezah z Avstrijo in 
iNemčijo kakor z Rusijo, ki bi torej bila 
srednik med trozvezo in Tripeientente. 
Toda naša diplomacija je popolnoma zar 
služila sodbo, ki jo imajo avstrijski narodi 
o nji. Ona je nasprotovala Srbiji in tako, 
poKazala, da so ruski Črnosotenjci boljši 
prijatelji Baikancev nego avstrijski »Kul-
turtrager«. Potem, ko je ona sama prisi
lila balkanske države, da so iskale pomoči 
pri Rusiji in ko je sama kriva nekih uspe
hov ruskega panslavizma na Balkanu, je 
sama pri sebi denunciraia avstrijske,Slo
vane, da soglašajo s tem črnosotenjskim 
panslavizmom, ter zato dala prosto pot 
Magjarom in stopila v zvezo z njihovimi 
brati po zgodovini in kulturi, Turki, Kaj 
torej zahtevajo avstrijski Slovani? Kar-
dinalna zahteva je; odprava dualizma; po
zitivna zahteva: priznanje aneksije skoro 
cele evropske Turčije od strani balkan
skih držav. Narodna samouprava ali ho-
merule, in dokler je taka državno-pravna 
notranja izprememba nemogoča, upravna 
koncentracija Jugoslovanov v eno realno 
politično individualiteto namesto mnogih 
Historično-poiitičnih individualitet, in sa-
mostalna Hrvatska, ki bi bila z Ogrsko 
zvezana le v toliko v realni uniji, kakor 
Ogrska z Avstrijo; carinska in kesneje tu
di politična zveza z balkansko federacijo. 

Nasprotniki trializma smo iz več 
vzrokov: Kot naprednjaki načeloma zah
tevamo samoupravo za avstrijske narode 
v smislu ideje kulturne samobitnosti in 
politične neodvisnosti vsakega naroda. 
Kot dobri Avstrijci odklanjamo trializem, 
ker priznavamo gospodarsko in prirodno 
potrebo enotne in velike Avstrije ter smo 
radi tega pristaši takega avstrijskega cen
tralizma, ki temelji na homerule. Povrhu-
tega imamo pa še druge vzroke, zakaj 
nam trializem ni simpatičen. On bi nam 

posebno zadnje tri, zbodle, in vsa razlju-
cena sem naglo vstala. .; 

»Knez, vaša ponudba je zame preveč* 
častna...« sem rekla z dušečim se gla
som, »tako častna, da je ne morem spre
jeti.« 

»Ali zakaj? Prosim vas!..« 
»Vi želite vedeti, zakaj ne?« sem na

daljevala z istim glasom, »ker niste nikdar 
povedali Udi, da jo ljubite samo, ker je 
starejša, ker ste ji torej — lagali in se tudi 
meni lažete, kakor ste se njej;, ker jaz 
bolj cenim in spoštujem svojo ubogo se
stro, kakor vi; ker vas, knez, zaničujem...« 

»Več nisem mogla govoriti: čuvstvo 
razburjenosti rne je davilo v grlu. Nisem 
se mogla več obvladati iz strahu pred mi
slijo, da bi zajokala pred njim in da bi vi
del moje solze. In dasiravno mu nisem po
vedala niti stotega dela od onega, kar/sem 
mu mogla in morala povedati, sem maho
ma zbežala v svojo sobo in tam.dala du
ška solzam... 

»Čez par minut je prihitela k meni 
mama... 
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morda neposredno koristil če bi mi misliti 
le egoistično na samojugoslovanske ko
risti. V trenutku pa, ko je Avstrija triali-
stična, postane akutno vprašanje velike 
Nemčije, t. j . združitve pretežno nemške 
tretjine z Nemčijo,kar bi ne bito le nov 
psovod evropskim komplikacijam, marveč 
tudi udarec proti Cehom. Neglede na to bi 
tudi velika NtemSiia utegnila postati nam 
nevarnejša nego je zdaj, ker bi takrat ne 
prišla v upoštev kulturna moč nemškega 
naroda,,marveč bi se razvil nemški držav
ni imperializem ali bolje, državni panger-
tnanizem, ter bi tako Jugoslovani ne glede 
na Ogre bili izpostavljeni dvema državni
ma imperialističnima težnjama, nemške
mu pangermanizmu in ruskemu pansla-
vizmiu. tako pa je ideja Jugoslovanov 
splošnejša, mnogo bolj kulturna in mnogo 
bolj avstrijska. Mi odklanjamo ruski pan-
slavizem ravno tako kakor berlinski pan-
germanizem, se zavzemamo za kulturne 
stike med vsemi Slovani, zahtevamo sa
moupravo in neodvisnost Balkana, vse to 
pa v taki državno-pravni obliki, da bi ve
lika (na homerule podlagi centralistična) 
Avstrija stopila v zvezo z balkansko za-
jednico, ter bi bila ta zveza politični izraz 
obstoječe gospodarske in zemljepisne 
skupnosti Podonavja In Balkana. Da se 
vsaj približno misliti, kako velikanskega 
gospodarskega in kulturnega pomena bi 
bila taka zveza, zlasti še, ker bi bila taka 
zveza krepka srednje- in jugovshodna ev
ropska organizacija, ki bi držala v orientu 
ravnotežje Rusiji, Angliji in Italiji, dočim 
bi ta organizacija ne mogla nikjer drugje 
iskati kolonij, ker nima do njih dostopa in 
bi se vse njeno stremljenje, kolikor bi ne 
bilo naperjeno na izpolnitev gospodarstva 
in kulture na znotraj, moglo obrniti le v 
Malo Azijo. 

Tako bi nastala na temelju samo
uprave od Sudetov do Zlatega roga, od 
Bodenskega jezera do Jadrana, Egejskega 
in Črnega morja in Poljskih nižin politična 
organizacija mnogih narodov ter samo
upravnih in državnih enot, organizacija 
torej, ki bi združevala zi:ake zvezne dr
žave in državne zveze. 

* Danes je sicer utopija govoriti o eni 
sami monarhiji od Sudetov do Črnega 
morja in Egejskega morja, ni pa utopija 
govoriti o enotni politični organizaciji na 
imenovanem teritoriju. In taka organiza
cija, ki je zgodovinska potreba toliko Av
strije kolikor balkanskih držav, je danes 
mogoča le v obliki, ki dovoljuje posa
meznim narodom na tem teritoriju popol
noma svoboden razvoj. Mnogo je še na
rodov, ki svoje kulture niso razvili do 
onega viška, kakor sami žele. Tem naro
dom gre le za to, da varujejo in razvijajo 
svojo samobitnost, da pospešujejo svojo 
lastno moč, skupno gospodarsko zvezo 
ter razvijejo iz sebe na tej podlagi tako 
politično oblico, ki se sklada z njihovimi 
gospodarskimi in kulturnimi težnjami. 

Po B 8 t t a l letih 
(Po »Narodnih Listih«, z dne 22. jan.) 

Sijajni vspehi slovanskega orožja na 
Balkanu, tako presenetljivi za zapadno 
Evropo, so brezdvomno mnogo pripomo-

*Kaj si storila? Kaj si storila? Ti si 
razžaliia kneza!... Ti bedasto dekle!...« 

»Obraz njen je kazal popolno zmede
nost Videlo se je, da je čutila ta trenutek, 
da je silno nesrečna. Jaz sem ji gledala 
naravnost v obraz in prav nič me ni zme
de! njen pogled. Kakor da je vstala gluha 
stena ta čas med nami, kakor da to ni bila 
moja mati, ki sem jo ljubila tako nežno in 
ki je mene ljubila tako vroče in iskreno. 
Da, ta trenutek se Se porodilo v moji duši 
ono hladno odtujen je, ki je potem rastlo in 
rastlo in me privedlo do odločilnega ko
raka. : ' 

>Nisem ga razžaliia jaz, temveč on 
mene!..Da, da, on je mene razžalitve« 

^On! Tebe? Kaj govoriš? S čim? Ali 
ti je rekel kaj, kar ni bilo spodobno?« 

»O, ner ne! Bil je zelo spodoben. Po
čakal j ^ šest tednov, ne več, ne mani.,. 
Ali ni to dovolj, da se pozabi in da izgine 
riajiskrenejša ljubezen \% srca? Kaj pa vi, 
vi! Torej v temi časi se ohladi titdi nežna 
roditeljska ljubezen.« 

»Klavaf« 

gli, da se je tako povzdignila zavest 
vseh Slovanov, ki ječe Že vedno pod tujim 
jarmom. Ko so si upale male slovanske 
države na Balkanu, opirajoč se edino le 
na pomoč enako male Grške, spustiti v 
boj s turško »veleviastjo«, da bi osvobo
dile iz osmanskega robstva svoje slovan
ske brate in izvedle delo osvoboje brez 
pomoči Evrope, celo proti njeni volji, da 
bodi ohranjen na Balkanu status quo, nt 
treba, obupati niti drugim, še vedno pod- f 
jarmlienim Slovanom. Z vso pravico mo- s 
rejo pričakovati., da jim vzide jutranja 
zora, oznanjajoč prihod dneva svobode in 
pravice. Pod vtisom balkanskih dogodkov 
so izginili zadnji sledovi nasprotstva med 
avstro-ogrskimi Hrvati in Srbi in njihova 
že krepka zavest narodne enotnosti, pre
živi z lahkoto persekucije, s Katerimi jih 
zasleduje v Dalmaciji avstrijska vlada, na 
Hrvaškem ogrska. Ogrski Slovaki in ga-
iiški Starorusi, enako kruto zatirani,- se 
pokore v ječah zato, ker so z ubogimi 
groši pomagali ranjenim jugoslovanskim 
bratom. Toda niti ti ne obupavajo, ampak 
pričakujejo z navdušenjem bodočih boljših 
dni. Da, celo Poljaki v ruski državi in na 
Poznanjskem. pozdravljajo radostno vspe-
he bulgarske^a in srbskega orožja, ker vi
di jo" v njih poroštvo, da pride tudi za pra
vične težnje poljskega naroda, po samo-
štainem kulturnem, gospodarskem in na
rodnem razvoju, dan uresničenja. 

Sočasno z radostnim razburjenjem 
med podjarraljenimi Slovani pa je bilo v 
Ogrski in v Avstriji možno opaziti drug 
pojav; ki so rmi nadeli ime patriotičnega 
pojava. V Ogrski se kaže v zasledovanju 
Srbov in Slovakov radi njihovih simpatij 
k balkanskim Slovanom, v Avstriji, med 
klerikalnimi Nemci v neprikriti težnji po 
vojnem pohodu na Balkan, med gališkimi 
in Ukrajinci v pripravah na novo vstajo 
Poljakov proti Rusiji. V to gibanje pada da 
nes petdesetletnica usodne poljske vstaje 
z dne 22. prosinca 1863. Cela poljska Ga
licija, izvzemši strogo konservativnih kro
gov, proslavlja danes ta dogodek, in sicer 
kot radosten dogodek. Zato so izločene iz 
slavnostnih programov žalne bogoslužbe, 
da bi ne kazile radostnega dojma te pro
slave. Ni H to zmota? Imajo Poljakî  naj-
šibo le gališki, vzrok radovati se nad iz
bruhom vstaje z dne 22. prosinca? 

Vstaja iz leta 1863 spada v zgodovino 
in njeni historiki, Poljaki in Rusi, se izra-
žaja o njej soglasno, da je bila v veliko 
nesrečo ne le Poljakom, ampak tudi Ru
som, in mi lahko pristavimp, da je bila v 
veliko nesrečo za vse Slovane. Ruska dr
žava je stopila z dnem 19. svečana 1861, z 
osvobojo naroda h robstva, na pot ve
likih liberalnih poprav, ki se niso mogle 
ustaviti ob mejah poljskih gubernij. Celo v 
samem Petrogradu je pihal takrat svobo
domiseln veter in je vladalo razpoloženje, 
ugoditi predlogom mejnega grofa Vftelo-
polskega in dati Poljski avtonomijo. Toda 
trud Wieiopolskega, ki je bil pri namest
niku, velikem knezu Konstatinu Nikolaje-
viču, viceprezident državnega sveta polj
skega, je zadel na odpor med njegovimi 
lastnimi krajani. Ti so bili že takrat (1863) 
pridobljeni za revolučni načrt Ludvika 
MierosIa\vskega in niso hoteli sprejeti iz
boljšanja iz rok ruske vlade, ker bi to imi-

»Ohladi, to je resnica! Ako bi to ne 
bila resnica, tedaj bi vi še pred menoj ob
čutili žaljenje. A v i . . . vi ste sami želeli to 
in se veselili tega...« . >-,. I 

»Klavdija*. i« f * 
»Ne, ne! Nečem vas več poslušati, 

ker vam ne bom več pokorna! Razžalili 
ste Lido in m^ne ste razžalili!... Vi niste 
ljubili naju, vi ste ljubili samo svet, v ka
terem sva se gibali in bili lepi ter vam 
v ponos; zaradi ponosa ste naju hoteli dati 
knezu — to ali ono, izbirajte, vaša svet
lost! In vam je vseeno, da je lagal Lidi in 
meni, obema; vi niste niti pomislili, da je 
ta igra preveč jasna, da ljubi eno strastno, 
a po preteku šestih tednov piane z isto 
strastjo za drugo... Da mu pa nisva bili 
potrebni niti Lida, niti jaz, temveč najin 
denar, to vam še na um ni prišlo!.,."Ali 
veste, da ga veseli smrt Lidina, ker se je 
s tem moja dota podvojila?... Ali veste 
>o?.,.« ' 

?>%% si mu povedala to v obraz?« je 
vprašala maniA s strahom. 

I »Ne spominjam se, kaj sem mu pove-
'aa1a,M Pojdite proč od mene, ker va3 

čilo vpliv katoliške duhovščine na poljski 
narod in katoliška cerkev se svojemu go
spostvu nad Poljaki ni hotela odreči. Po
ljakom se je posrečilo, pridobiti zase Na
poleona lil., ki je s svojimi diplomati pri
dobil proti Rusiji Avstrijo in zlasti Anglijo, 
iti ko je dne 22. prosinca 1863. izbruhnila 
vstaja v Varšavi, je stala na strani Polja
kov proti Rusiji cela Evropa razen Pru-
sije, katere politiko je vodil že takrat da-
lekovidni Bismarck, in — Turčije, 

Nastala je torej dvojna vojna. Na 
Poljskem se je spoprijela ruska vojska z 
vstaškimi četami in strast je gnala obe 
stranki celo do okrutnosti. Drugo vojno je 
bojeval ruski kancler, knez Gorčakov, ki 
je našel v kritičnem trenutku izdatne pod
pore v redaktorju »Moskev. Vjedomosti«, 
M. N. Kratkovu, z diplomati skoro cele 
Evrope. Najprej je bila vstaja vdušena na 
poljskih bojiščih, malo potem je položila 
orožje tudi evropska diplomacija pred od
točnim tonom not kn. Gorčakova, ki je stal 
na stališču, da je vstaja notranja zadeva 
ruske države, v katero umešavati se, ni
majo sosedje pravice. V listopadu 1863 ie 
bil dobojevan boj tudi na diplomatičnem 
polju in za sledečih persekucij v Poljski ni 
evropska diplomacija ganila več za Po
ljake niti s prstom. 

Rusija je ostala torej 1. 1863 zmago
valec, toda sad njene zmage je uničil 1. 
1866 in 1870 Bismarck. Poljaki so po ne
srečni vs\aji izgubili zadnje ostanke svojih 
svoboščin, in, čeravno je minulo že pet
deset let od one dobe, izgubljajo še vedno. 
Pridobila ni ničesar niti Rusija, razen da 
ima od te dobe enega obupanega sovraž
nika več. Rusko je po zmagoviti potla
čitvi vstaje nastopilo nepravo pot. Mesto 
da bi velikodušno, potem, KO je kaznilo 
krivce, odpustilo zapeljanim in si pridobilo 
njihovega prijateljstva, se je dalo zapelja
ti od maščevanja in se maščevalo največ 
samo na sebi. Maščevalo se je in se ma
ščuje še danes nad Poljaki, akoravno ti 
že davno sami iščejo pota k zbližanju z 
ruskim narodom in njega državo, in s tem 
si vzgaja na svoji najvažnejši evropski 
meji samo iieprijateijev. Maščevalo se je 
i. 1866 nad Avstrijo in dovolilo Prusiji, da 
jo je po zmagoviti vojni izgnala iz nemške 
države in iz zadnjih ostankov severne Ita
lije. Maščevalo se je i. 1879 nad Napoleo
nom Hi., in, zagrozivši Avstriji, ki je ho
tela Franciji na pomoč, je pripustilo poko-
ritev Francije. 

Kot posledica te ruske maščevalne 
politike je zavladal v Avstriji dualizem, 
ki je izdal tukašnje Slovane v plen Nem
cem in Mažarom, nastala je močna nem
ška država s riohenzollernci na čelu, ki 
so umeli navezati Avstrijo nase in s tem 
na eni strani okrepili tukajšnji nemški ži-
velj proti Slovanom, na drugi pokazali 
Avstriji pot n£ Balkan, kjer je možno do
biti nadomestila za zgube, ki jih je utrpela 
v Italiji. Zmagovita Rusija sama pa, ako-
ravno se je spametovala že L 1875 in za-
branila novo nemško-francosko vojno, je 
sama podlegla vplivu Nemčije, in preko 
vseh naporov Aleksandra III., odtehtati ta 
usodni vpliv z alianco s Francijo, se ga še 
danes ni otresla. 

Petdeset let je minilo od poljske vsta
je in nje posledice občuti še danes vse 

moram drugače takoj vse zasovražiti. 
Pojdite!«... 

»Mama je zakrila obraz z rokama in 
odšla jokajoč iz sobe. Iz kabineta je pri
hajal do mene zamolkli hrup glasov. Papa 
je kričal, babica ječala, mama jokala. No, 
takrat mi je bilo vse to že vseeno. Otrp
nila sem zanje. Njihova žalost mi je bila 
smešna, njihove solze — neiskrene. 

»Ne spominjam se, kako se je to zgo
dilo, da sem se znašla v kabinetu. Ali 
sem bila šla sama tja, aH so me zvlekli s 
silo, tega ne vem, spominjam se pa, da so 
me vsi žalili nekaj minut. Papa je stal 
pred menoj z zakrvavelimi očmi, z dvig
njenima rokama, ter mi kričal v obraz, da 
sem ničvredno dekle, in da bi me bilo 
treba prešibati. Nikdar ga nisem videla 
takšnega. Mama mi je neprestano govori
la, da sem nehvaležna in da je ona vse 
svoje življenje žrtvovala za najino vzgo
jo, Babica je samb kimala z glavo in tiho 
jokala. 

»Ti se boš opravičila pred njim.., 
Ne ti« temveč jaz bom moral zate, a, •. a 
zato se boš pokorila mojemu ukrepu, pa 
naj bi bil še takšen!.,.« je kričal papa. 

Slovanstvo« Drugače bi se bile razvile za
deve na Balkanu, ko bi ne bila Avstrija 
pritiskana tja od svojega nemškega za
veznika, drugače bi se bila razvila usoda 
avstrijskih in ogrskih Slovanov, ko bi jih 
ne vezali okovi dualizma; davno bi se iz
boljšale razmere rusko-poljske, ko bi ne 
uničeval Berlin vseh poskusov za pomiri
tev dveh največjih slovanskih narodov. 
Tega usodnega dogodka z dne 22. prosin
ca 1863 ni mogoče pozabiti, ni ga mogoče 
pozabiti zlasti ne nam Slovanom. Toda, 
da bi ga proslavljali, da bi davali duška 
svoji radosti, nimamo niti najmanjšega 
vzroka. Le iz srca moremo ga obžalovati 
in želeti težko izkušanim bratom Polja
kom, naj se nikdar več ne dado zapeljati 
k tako nepremišljenemu koraku, kakor-
šnega so naredili pred petdesetimi leti. 

Pred nadaljevanjem 
volne na Balkanu. 

Premirje odpovedano. — Nadaljeva
nje vojne Ima pričeti v ponedeljek ob 7. 
zvečer. — Pričakujejo se presenečenja še 
pred ponedeljkom. — Turški predlogi v 
odgovoru na noto za Balkansko zvezo 
nesprejemljivi. 

Mirovna pogajanja ustavljena. 
Carigrad 31. Bulgarski vmovni po-

vejnik Savovje poslal turškemu velikemu 
vezirju Mahmudu Šeiketu paši depešo: 

»Dimotika, 30. januarja. Javljam Vaši 
ekscelenci, da so mirovna pogajanja v 
Londonu ustavljena. V zmislu točke 4. za
pisnika o premirju Vas obveščam, da 
naša armada zopet prične z vojnimi ope
racijami v ponedeljek, dne 3. februarja ob 
7 zvečer. — General Savov.« 

Na to depešo je Mahmud Šefket paša 
odgovoril, da jo jemlje na znanje. 
Povelje turškega vrhovnega poveljstva. 

Carigrad 31. Vrhovno poveljhištvo 
turške armade je izdalo to-le dnevno po
velje: »Ker je Bulgarija odpovedala skle
njeno premirje v roku, določenem v za
pisniku o premirju, pričnemo zopet z 
vojnimi operacijami v ponedeljek ob 7 
zvečer, . . * v'; 

Srbija odpovedala premirje. 
Belgrad 31. (Uradno.) Srbija 3© isto

časno z Bulgarijo odpovedala premirje in 
je sedaj, kar se tiče sovražnosti, v polo
žaju kakor Bulgarija. 

Dalje v prilogi. 

»Po nobeni ceni! Nikakor ne! Jaz se 
ne bom pokorila nikomur! Jaz ga zani
čujem, a vas . , . ne spoštujem več, —« 
sem rekla vsa iz sebe od besnosti. 

»Molči! Ničvrednica!...« 
Jaz sem se onesvestila in sem padla 

na tla„.. \ 

»Ko sem se zavedla, sem bila V svoji 
sobi na postelji, a tako slaba, da nisem 
mogla okreniti glave; bila sem že šest dni 
v postelji. Okrog mene so stali ljudje z 
razburjenimi obrazi; spoznala sem gospo
dinjo Lizo, sobarico, Semjona Andrejiča 
in mamo. Mama je bila bleda in upadla. 
Očitno so se bali, da pojdem tudi jaz za 
Lido. Papanu so povedali, da sem se za
vedla, in takoj je naravnost pritekel v 
mojo sobo, pokleknil rred menoj in mi po
ljubljal upadle roke. Vse je bilo torej po
zabljeno in odpuščeno, in morda so prišli 
celo do zaključka, da nisem bila tako zelo 
kriva, kakor se jim je bilo zdelo. 

(Pride še.) 



Prilooa M t št. 14. z tint 1. februvarila 1913. 
V Lmid6riuo^ne po eden delegat? 

BerulIn/30. ^tokalaitžefger« Javlja 
oftclieiiio, da Velesile V a n< k Si 
iilKakor ne smatra)' mm vlčnlmi. Zato Je 
pa iudl' "ctttSfelliAVlD l&Irû a&I.' VoliA 'samo1 v 
turnih rokah. Velesile ne'' bi mogle vojne 
zabraniti, vint i r pa ni izključeno, da pri-
tno 'pogajanja kmalu zopet, o Semur prtža 
ldejktv6,aa ostatfe1 vsake balkanske dr-
zave po @aen-#§!fe! 

i!*ttmf ampak'da^e bo brani! bo na-
W&im. Pa tudi VtM krogih slutijo, da bi 
!se iftfegiiilo kaj zgoditi, kkr bi1 pr̂ pr<efiiW 
tadaljevattje volne. 

Turška nota* 
TilrčiJa^Je Odgovorila iia ntfto velevla-

sti.\0d£6v6rlbravi: 
•Ptititi je.'|pf4v!JlVa' ia je.ptl^lila ž& 

v heiztfrerfte žrtve. 'Oifrfti 'Je 'Me^a 'zna
čaja, da ga ne"knore odstopiti; Že samo 
vest o tem je deželo tako razburila, da je 
morala prejšnja vlada demisijonirati. 

Vendar pa je Porta, da pokaže svojo 
skrajno odjenljivost, p r i p r a v l j e n a 
od s t o p i t i B u 1 g a r i j i d ei m e s t a 
•desno od M a r i e e , to je k o l o d v o r 
in jp r e d m e s t j e K a r a g a č, pretežni 
del mesta in njegovi verski ter historični 
spomeniki pa mora ostati pod d i r ek t n o 
t u r š k o s u v e r e n i t e t o . 

Glede e g e j s k i h o t o k o v pravi 
liota, da so oni, ki so v neposredni bližini 
Dardanel, za obrabo mesta Turčiji neob
hodno potrebni, ostali pa služijo varnosti 
Male Azije. 

Nota potem naglasa, da T u r č i j a 
v s a k o d r u g o n o v o z a h t e v o od
k l a n j a (zlasti vojno odškodnino). Nada
lje pa Porta stavlja neke nove zahteve 
na velesile, tako odpravo kapitulacij, zla
sti inozemskih pošt, zahteva avtonomni 
carinski tarif in 4% zvišanje carine, ob
davčenje tujih podanikov in podobno. Ta 
vprašanja naj se po miru študirajo. 

Glede Odrina je turška zahteva taka, 
da se Buigari niti ne spuščajo v kak pogo
vor o tem. Turki hočejo prepustiti Bulga-
r#m kOš Starega mesta s par bajtami, več
ji fepši del S 100.000 prebivalci pa bi Obdr
žala Turčija: 

Vabilo na razgovor o turški noti. 
Konferettca poslanikov v Londonu je 

sklatila povabiti balkanske delegate na 
razgovor gledč turške note. Konferenca 
poslanikov se bo bacila Obširno s turškim 
odgovorom. 
Sri&kf 6tt:iozni list tf nadaljevali! vojne, 

Belgrad, 31. januarja. »Samouprava« 
piše, da po preobratu v Carigradu ni osta
lo balkanskim državam drugega, kakor da 
pogajanja zaključijo, vsled česar se zopet 
začno sovražnosti, da se zavlačevanje pre
preči. Rezultat se bo kmalu pokazal. Vsa 
odgovornost pade na Turčijo. 

BojzaSkaden 
Cetihfe Dne 29. t; m. sta turška pe

hota in artiijerija napadli tiste črnogorske 
postojanke, ki so jih Črnbgorci 28. t. m. 
iztrgali Turkom. Po boju, ki je trajal pet 
ur, sb se Turki z velikimi izgubami umak
nili. Črnogorske izgube znašajo 2 mrtva 
in 8 ranjenih. 

Pri Čataldži. 
Buigari in Srbi pod poveljstvom D\~ 

mitrijeva zbranih krog 150.000 mož, dočim 
ima vrhovHi pdv l̂jnik'Š^cVOV, ki tabori 
pri Lozengradu, rezerve do 70.000 voja
kov. To bi bilo. torej skupno 220.000 Ju
goslovanov, katerim stoji nasproti 150,000 
do 200.000 mož, ali kakor pravijo mahj 
verjetni glasovi celo 200.000 do 250.000 
mož. Seveda so po takem Turki na bo-
Ijem, a tu je pripomniti, da so po svoji 
krivdi izgubili Nazima pašo, ki je bil 
edini njihov poveljnik, ki je bil kaj vreden 
nasprotnk bolgarskih poveljnikov. 

Carigrad 31. Šef generalnega štaba, 
Izet paša, ki bi naj bil vrhovni poveljnik 
turške armade, je odpotoval snoči v glav
no taborišče pri Čataldži. Danes pa so 
poslali tja precejšnje množine municije. 
Veliki vezir, ki bi bil imel oditi k Čataldži, 
je svoj odhod preložil. 

Ali nibgbče? 
S francoske strani se namigava, da se 

utegne do ponedeljka zgoditi še kaj, kar 
bi preprečilo nadaljevanje vojne. »Petit 
Parisien« misli, da se utegne še Kiamil 
paša zopet polastiti vlade. 

Tiirčlja vdefeAilVr? 
V Carigradu so te dni izjavljali ofici-

jozni krogi," da Turčija ne začne z napa-

Solunska luka zaprta za ladje. 
Grško mornariško ministerstvo jeda-

lo ukaz, da od noči 1. febr. t. L do preklica 
je prepovedan v Solunsko luka dohod tu-

^Odgovor turške vlade na noto velev-
lastti nikakor* ni tako radikalen in oster, 
kakor se je pričakovalo. Mladoturki le ne 
morejo biti tako goreči, kakor bi bili radi. 
Ždi se povsodi, d a n i š e u g a s n i 1 z a d-
n j i up, da vendar morda Še na kak način 
se prepreči novo prelivanje krvi. Buigari 
res pravijo, da ni drugače nego v p o n e 
d e l j e k začeti boj od kraja pri Čataldži 
in Odrinit, ali vendar niti v Sofiji ni ugas-
nija še zadnja nada, da ne pride do novih 
bojev. — Vsekakor se mora do ponedeljka 
zgoditi r e s k a j i z r e d n e g a, da ne pri
de do nadaljevanja vojne! N a j b r ž e p a 
z a č n o s o v r a ž n o s t i v p o n e d e 
l j ek z v e č e r ob 7. u r i ! 

* 
Buigari so pripravljeni na boj in Srbi 

se izkažejo za dobre zaveznike tudi pri 
Odrinu in Čataldži. Buigari upajo? da do
spejo v Carigrad in v Carigradu ima biti 
'podpisan mir! 

Politični pregled 
Avstro-Ogrska. 

Poslanska zbornica je sprejela zakon 
o epidemijah. — V razgovor je prišlo po
tem poročilo odseka za državne uslužben
ce s pozivom na vlado, naj sestavi zakon
sko predlogo o regulaciji razmer poslo
vodji in paznikov v tobačnih tovarnah. 
Poročilo je odobreno. Prihodnja seja bo 
10. febr., ko finančni odsek dogotovi pred
logo o davku na osebno dohodarino. 

Proračunski odsek se sestane pri
hodnji teden v četrtek. Na dnevnem redu 
bo; italijanska pravna fakulteta, 

inozemstvo. 
Rumunija in Avstrija. — V listu »Cor-

riere della Sera« iz Milana napada posla
nec Torre Avstrijo in jo imenuje »te
m e l j n i p o v o d e v r o p s k e g a v z n e -
m i r j e n j a«, ker da ona stoji za Rumu-
nijo in jo hujska proti Bulgarom, da bi jim 
oslabila sečl&njo pozicijo. 

AijLgfeška gospodska zbornica je 
odklonila zakon o irski samoupravi, in si
cer s 326 glasovi proti 29. 

| z o i h ) u pa naslov višjega finančnega 
I svetnika 2a oUmtk tr2aSkega futančncfta 

r^vnatfellstVa. 
Nov slovenski odvetnik v Odricl " -

njeno titdi v insc < m delu 
je otvoril v Gorici, ulica t&šermašt. 13, 
svojo ddVetnKko pisarno kobariški rojak 
g/dr.FrantiabrŠček. 

Nov slovenski odVetriik y trik. '-> 
G. dr. Jčs. Ferfolja je ;dtvor1i-v Trstu, v 
ulici Moltn prccolo št. 7, II. nadstr. svojo 
Odvetniško pisarno. Vsako sredo bo imel 
uradni dan v Komnu pri »Srtierdelju«. 

Deželriobrambske orožne vaje leta 
1913—Rekrirte in nadomestne rezervni-
ke prično uriti 1. marca. Spomladanske 
vaje bodo pri domobranskih polkih št 3, 
5 in 26. v dveh, pri polkih 4 in 27 v enem 
turnusu. Orožne vaje bodo trajale 4, 3 in 
2 tedna. Vpokličejo se k orožnim vajam 
pri domobranskem polku št 4 v Celov
cu na 4 tedne 2. junija^ na tri tedne 7. ju
nija iti na dva tedna 14. junija; pri 27. do
mobranskem polku (Ljubljana) na 4 tedne 
dne 24. aprila, na 3 tedne dne 29. aprila in 
na 2 tedna 6. majnika. Jesenske orožne va
je se vrše najbrže med 15. avgustom in 15. 
septembrom. 

Vreme v Gorici. — Za deževnim vre
menom smo imeli oblačno nebo in nepri
jeten mraz je bil nastopil. Včeraj popoldne 
je kar nakrat začelo močno snežiti, aH je 
nehalo kmalu. Danes je bila Gorica zopet 
solnčna, ali samo dopoldne. 

Krompir iz Furlanije. — Goriški cvet
ličar Gorjan in drugi so začeli hoditi med 
bližnje Furlane nagovarjat jih, naj pridno 
sadijo krompir. V nedeljo je bit tak shod 
v Fari. Rekli so, da tam okoli že za letos 
lahko pridelajo krompirja okoli 150 vago
nov s poprečnim skupičkom 150.000 K. 
(Predali bi ga seveda laškim nakupoval-
cem krompirja v Gorici.) — Strah pred 
Gospodarsko zadrugo iz Vrtojbe! 

Društvo izvoščekov v Gorici je zopet 
oživelo. Imelo je te dni svoj občni zbor, 
na katerem je bil izvoljen za predsednika 
Anton Orusovin, 

Vojaške vaje je imel včeraj na Spod
njem Krasu tukajšnji 47. pešpolk skupno 
z lovskimi bataljoni iz Furlanije, 

Laška pevka Rina Salvetti je bbdol-
žena žaljenja veličanstva, storjenega v 
nekem javnem lokalu v Tržiču. Sedaj so 
jo pustili \% preiskovalnega zapora proti 
kavciji. 

Odprti lekarni. — Jutri popoldne bo
ste odprti v Gorici lekarni Liberi-Pontoni. 
V teh dveh lekarnah bo tudi ponočna slu
žba v času od 2. do 9, t. m. 

Darovi 
Gosp. Alojzi) Žigon, c. kr. sodnik t 

Podgradu in gospica Zinka Cigojeva v 
Gorici darujeta 20 K družbi sv. Cirila in 
Metoda ter 20 K Šolskemu domu mesto 
posebnih obvestil o svoji poroki. 

Družbi sv. C* in M. v Ljubljani je po
stala g. Mirni Muha na Krasu 41 K 30 s 
poročilom; Mesto venca na krsto blago-
pokojnemu g. Avgustu Praprotniku so 
darovali sorodniki, prijatelji in znanci 26 
K 30 v, i. dr. v isti namen 15 K. Hvala! 

DoMac6 vesti-
VELIKI PLES »GORIŠKE SLO VEN* 

SKE MLADINE« se vrši danes zvečer ob 
8 In pol v Trgovskem Domu. 

Zimski šport. — Vremensko poročilo 
dne 1/2.1913: 

Iz B o h i n j s k e B i s t r i c e : Tem
peratura ; — 12 stopinj Celz. — Vreme: 
jasno. •— Sankališče: prav dobro, — S 
sanmi: prav dobro. — S skiji: povsod. — 

Z B l e d a : Temperatura: — 3 s t 
Celz. — Vreme: jasno. — Drsališče: prav 
dobro. — Sankališče: prav dobro. — S 
sanmi: porabno. — S skiji: dober sneg za 
vse vožnje. — 

Radi ugodnega vremena v Bohinjski 
Bistrici vozijo jutri, v nedeljo dne 2/2 
zimsko-športni vlaki. 

Okrajnim tajnikom je imenovan na-
mestništveni kancelist M. Zelenko v Pu-
iju. V Trst je premeščen nam. kancelist 
A. Mivec iz Tržiča, Za kancelista-je ime
novan rač. podčastnik L vrstp L Skokan. 

Imenovanja v finančni službi. -~ Fi-
načnemu svetniku A1 o j z i J u G o-

5 i j e v š č k u je .podeljen naslov Jn značaj^ 
finančnemu svetniku J a k o b u P e d e r -

KnjiževnosL 
»Veda«. — L številka Vede izide 5. 

februarja z jako bogato vsebino. Tekom 
tega leta bo prinašala »Veda« jugoslovan
sko anketo, ki jo je organiziral uredniški 
odbor »Vede« in ki obeta nuditi jako važno 
gradivo. '**'•' 

DOPISI. 
Iz ajdouskega okraja. 
Dolenja Branka. — Pri nas imamo še 

vedno tako slabo poštno zvezo, da se go
tovo bolje godi v tem obziru prebivalcem 
najzapuščenejših gorskih sel. Prebivalci 
te vasi, ki šteje nad 40 hiš, so si morali 
hoditi sami po pošto v Šmarje, ker sato ni 
bilo nikogar, ki bi bil obvezan prinašati. 
Delalo se je že prošnjo za nabiralnik, pa 
vsled nezadostnega prometa ni bila usli
šana. Leta 1906. se je tu ustanovilo bralno 
in pevsko društvo »Branica«, ki je takoj 
mililo, kako bi se moglo priti do rednega 
prjinašanja časopisov in pisem ter jelo po
šiljati na svoje stroške trikrat na t^den 
določenega otroka v Šmarje po postu, ki 
je proti odškodnini prinašal pism^ xa celo 
vas. Tako se godi še sedaj, društvo in va-
ščani imajo vsaj v toliko redno pošto. Pa 
kakor ni nobena stvar vsem po misli, tako 
tudj ta, ne, akoravno se ne da prav nič iz
boljšati. Vsak je zadovoljen ,d$ a t i dolo
čeno odškodnino za,donos pošte, le eden 
ne. Neumevno, da se postavlja v nasprotje 
vsem! 

Iz sežanskega okraji. 
Padel v 8 m globok železniški presek* 

- - Gregor Stavanja iz Nadanjegasela je 
prišel v Divačo na semenj 27, jan. Pri

peljal je dve'govedi. Zvečer ob 6f urije 
e! Iz i < iJltt. in . ^ , , . . . . . , . , , . : ( x n a g l i 

'i.4kem preseku . bre « rnega. 
'tro je umrl. Zgrešil i, t -nj pot 

in ponesrečil. 

Iz goriške okolice. 
Solkanski fa: tje priredijo na pusini 

torek javni ples v prostorih g. Al. Moze
tiča, Začetek ob 3. uri pdp, Svira $okol-
ska gpdb'a iz PrvaČine. 

k komenskega okraja. 
V Nabrežini je bil za natakarja na ko

lodvoru neki 22-ietni F. C, z Vrhnike,1 Si
noči je šel v svojo sobo iti si pognal iz re
volverja 3 strele v sence in enega v prsi. 
Mašii so ga v krvi ležečega. Prenesli so ga 
v Tržaško bolnišnico. 

Iz Tomačevice. — V 4 Štev, »Pri
morskega lista« čitamo odgovor ha n^šo 
izjavo s podpisi gospodarjev. — Že •%, 
prvi pogled se spozna, da jim je vzelo 
sapo. Pa, kjer si klerikalec ne zna poma
gati drugače, tam si pomaga z zavijanjem 
in neresnico. Takoj v začetku nas Vpra
šuje dopisnik, kje da so drugi, če jih hi 
podpisanih samo 8? Mi mu povemo, da, 
ali ne pozna Tomačevice ali pa je tako 
zloben, da nalašč zavija resnico.-V dru
gem slučaju bi takoj videl, da so podpisani 
res le gospodarji in tudi njih število. Šteti 
menda že zna! Dalje pravi, da sta hodila 
po občini dva mlekozobneža, nabirat pod
pise. To že verujemo, da imate v svoji 
stranki mladeniče 23—24 let za mleko-
zobneže, saj so tudi starejši in celo župani, 
ki ne smejo sami misliti, ampak delati 
smejo le to, kar je prav višjim. Pri nas pa 
smatramo toliko stare mladeniče zmožne 
že marsikaterega dela, tudi brez koman
de. Naravnost drzna pa je trditev, da ljud
je niso vedeli, čemu se podpisujejo, ko se 
je vendar vsakemu pr^čitala in povedala 
vsebina izjave, — Pravite, da so nekateri 
mislili, da se gre za obč. Čuvaja!! Vendar 
pa ni izključeno, da bomo, ko pride.čas 
zato, hodili nabirat tudi za čuvaja. K temu 
se pa morda še povrnemo. O našem dru
štvu in o tistem sodnijskem obravnavanju 
ne vedo nič več povedati, razen par stav
kov. Vidi se, da je celo g. dopisnik raz-
videl, da ni pametno govoriti v takem 
tonu. — Začel je pa modrovati o otrokih. 
Po njegovem, bi ne smel biti nobeden 
oče z otroki ud društva/ Bog ve, ali upo
rabljate, to tudi v svojem društvu? Smo 
prav radovedni? 

Iz Volčjegrada pri Komnu. — Naše 
pevsko in bralno društvo »Bodočnost« je 
imelo minulo soboto svoj IH. redni občni 
zbor. V odbor so bili izvoljeni možjerkt 
so. res uneti za društveni napredek, tako, 
da zamorejo društveniki upati zares v 
boljšo bodočnost naše »Bodočnosti«. 
Društvo je v kratkem dobro napredovalo 
jposebno v petju* Sedaj si je naročilo nov 
društveni harmpnij, ki bode prihranil g. 
učitelju obilo truda pri' poučevanju. Na 
občnem zboru se je sklenilo, da priredi 
društvo veliko pomladansko veselico. 

V naši katastralni občini imamo no* 
vega predstojnika, ker se je prejšnji odpo
vedal, kakor drugi razumni starešine V 
Komnu. Mislimo pa, da neizvoljehemu ob
lastniku ta visoka čast kmalu skopni; M* 
kor tudi njegovim pajdašem. Ko pride p& 
mladansko solnce* sneg skopni! Upajmo', 
da sč to prav gotovo vreshiči. * -

: ProŠlo nedeljo smo imeli v naši vasi 
zopet nekaj novega — šolsko veselico. V 
mali šolski sbbi se* je zbralo obilo občin
stva, ki so z veliko pazljivostjo sledili 
vsporedu, ki je bil res nekaj lepega in ka
terega so naši šolarji izborno rešili. HVala 
g, učitelju* ki se toliko potrudi za naše 
otroke; naj se le tudi za naprej potrudi 
in naša Jivaležnost ne izostane. 

Šokoisfei vestnik. 
Na pustni tor^ S f̂col̂ va maškerada 
V.. '.":•:- ' ; , v Gorici _,,n;s .• '(-^ 

»Kakor kdo imoret« 3 
Pridite vsi, % masko, ali brez, samo 

pridite, da nas bo več. Zabave bo za vš& 
dovolj: Videli boste svetovnoznane ple
salke, dalje pretendeuta albanskega' pre
stola itd '" r' : 

Pri »Žefi« pa se bodo zatekali vsi 
oni,%i -Žele spiti krjžareč nktavneg^ virF 



c a ; tm i ledi < Ji kp okusne,, kot Še 
o | • H ' "' " 

/•* p! M rte c ledi n pij£i. Saj 
^e p5^ .. .. •.; n iu« - 3na v 
iirid t db .• • • j " poreče 
gotovo vsakteri: »Pri taki stvari sem jaz 
vedno prvi —:«* Na zdai! 

Sokolova maškerada — »Kakor 
kdo more« — vzbuja veli nmanje 

»m [i min ol lahko ra~ 
:*žbo. jfzvzemši nepoznan-

cev naših običajev smo prepričani, da sč 
pride mnogo častilcev Pusta poslovit od 
njega v Trgovski dom; nekateri iz-obupa, 
da %vz tako hitro, drugi zopet iz veselja, 
da m<~ % Skoro bi letošnji pust 
,,,... p»,w rjul M J;« dramatičnim 

Dobrni daj pojdete do
mov« » ek nudi maškerada 
mladit i « ( '-med njih se ne 
bo potrudil spraviti s spretno potezo razne 
kraljice, (topijo itd. na primaren prostor, 
to je pod njihovo pravo ime? Kako trd 
oreh sta bila lani tista dva črna škratelj-
ca, ki sta nas imela vse za norca! Da le 
prideta tudi 5! 

Vstopnina 2 kroni, reserviran sedež 
na galeriji posebej 1 krono (v razprodaji 
v trgovin! Af Oabršček v Trgovskem 
domu). Revizor posluje v Prosvetni sobi 
(pri vhodu levo!) in je že položil sveča-
nostno prisego glede uradne tajnosti. Na 
veselo svidenje! — Šahist. 

Bratje SUuii veseličnega odseka! — 
Jutru v nedeljo 2. februarja se vrši odse-
kova seja ob 2 popoldne v Trgovskem 
domu. P r i d i t e z a n e s l j i v o v s i ! 

Predsednik. 
Kojsko* — V nedeljo 2. febr. bo piesni 

venček v prostorih gospe Frančiške Ma-
rinjčeve; v ponedeljek pa zabavni večer 
v prid Sokolskemu domu. Pričakovati je 
dobrega uspeha za Sok. dom. 

•t * ~*~ 

* Sokolstvo. 
(Konec.) 

Kot strogo narodna institucija vzga
ja Sokolstvu narodno zaveden naraščaj, 
navaja po svojih močeh posameznike k 
skupnemu narodnemu delu, k disciplini. 
Nikakor ni njegov namen, svoje telesno in 
duševno zdravo članstvo prepuščati šovi
nističnim namenom posamezne stranke in 
naj je njen program še tako podoben 
Tyrševemu. Je strogo narodno in napred
no, toda ne pripada narodno naprednim 
strankam, je demokratično, toda ne raz
redno — socialno demokratično, je strogo 
svobodomiselno v smislu besede ne pa v 
kulturnobojnem smislu. Kjer pride do 
boja med katerimikoli strankami, ne sme 
in ne more poseči Sokolstvo vmes, ako-
ravno mora prepustiti svojim članom po
polnoma prosto voljo glede njihovega po
litičnega mišljenja. To ne spada v njegov 
delokrog, ampak je popolnoma izločeno. 
S tem pa ni rečeno, da ne sme odobravati 
gotovih riačeL Kaj zato, če ima katera 
stranka ista načela v svojem programu! 
Kakor skuša telesna vzgajati do popolno
sti, tako vzgaja tudi duha. Jasno in čisto 
naj gleda članstvo v svet Vsa vprašanja 
družbe, življenja, naj mu bodo jasna. Or
ganizacija, ki se ne naslanja na sedanjost, 
ki zida za bodočnost, ki hoče narodu pri
boriti največje življenjske blagre, svobo
do, enakost, mora ne le preko političnih 
strank, ampak tudi preko ograj, ki jih sta
vijo razne struje^ predvsem se ne sme ve
zati v zakone raznih dogem. Ločimo 
struje od strank, ki imajo 1$ namen, po
magati strujam do zmage* ki so pa ven
dar v večnem valovanju napredovanja in 
propada. Konservativne ali klerikalne 
struje, ne le med pristaši katoliške vere, 
ampak tudi protestantske is pravoslavne, 
— vse te so medseboj v boju in so edine 
le v tem, da pobijajo vsak poskus napre
dovanja. Proti ten| nastopajo z vedno 
večjim vspehom takozvane napredne 
struje, ki se tudi med seboj razlikujejo in 
pobijajo. Tudi UMim m n® moremo kot 
Sokoli vezati, kajti njihova s t r a n k a r 
s k a I1 od pra
ve k u 11 u r n e naj >sti, katero ima 
Sokolstvo v slojem programu., 

Razen teh so socialne tvorbe današ-
•r nje družbe rodile razne smeri, katerim 

pnpa ' tki »o in >resu, vzgoji 
m mho^mtm raepuiožeiijti. Posebna se 

/ Je 'pra l Oziral v razredno~po~ 
* - ^.ino,- s predvsem družabnim 

* v ' im< m iktiln m fljavitl V za

četku politično rev* uarni socializem 
je posti*! radikalna kulturna struja. Tej 

[pada že velik del inteligence; 
proletariat se je »mziral v socialno de-
,.. »kratičn polil eno institucijo, katere 

i i boj kapitala in zato mednarod
nost, ideal pa nova družabna uredba na 
socialistični podlagi. Razen mednarodne 
socialno de lične stranke imamo na-
rodno-sociainb in tudi mednarodno kr
ščansko socialno. Te stranke so med se
boj v^ hudem boju. Za nas kot Sokole pri
dejo predvsem v poštev socialno-demo« 
kratičr t rščahsko socialna, to pa zato, 
ker nas ti dve najbolj napadata. Sicer je 
z njunega stališča upravičeno, ker nas 
loči od njih, razen tega, da smo nepolitič
ni, njuno razredno in dogmatično stran
karsko stališče* pri krščanskih socialcih 
kterikalize*n> kot kulturno, državljansko 
in filozofsko reakcionarna smer, ter pri 
ribeh njuna enostranska, in sato kriva pre
soja narodnostnega problem^. Že iz tega 
kratkega osnutka pa sledi, da smo mnogo 
bližji državijansko-radikalni socialistični 
smeri, ki je, kakor mi, strogo demokra
tična in kot taka pripravlja pot svobodi 
naroda, nego krščansko socialni, ki je, ao 
po programu, ampak v bistvu, načeloma 
protidemokratična in kulturno nazadnjaš
ka. Mi se držimo Tyrševih besed: Mi smo 
pred drugimi poklicani ohraniti svoj na
rod pri tej vsestranski svežosti, ki naro
dom ne da izumreti, pri tej stalni in sveži 
moči, pri tem telesnem duševnem in 
nravstvenem zdravju, ki ne pusti vzrasti 
nobeni skazi in s tem tudi nobenemu za-
stanku, nobenemu nazadnjaštvu, temu 
najhujšemu, da, morilnemu zločinu, za-
grešenemu na narodih.« 

Kjer in kadar pridemo v dotiko z 
raznimi strankami in strujami, jih preso
jamo po njihovem razmerju k naši te
meljni zahtevi: Demokratizem je sred
stvo, narodova dobrobit je cilj, posamez
nik pa objekt našega dela. V tej meri, ka
kor se približujemo temu svojemu cilju, 
sodelujemo kot Slovani na velikem cilju 
vsakega človeka, povzdigniti celo člo
veštvo. Da t o r e j o z n a č i m o s v o j 
p r o g r a m ž e n o b e s e d o , l a h k o 
r e č e m o , da je S o k o l s t v o no
si t e l j s o d o b n e g a h u m a n i z m a . 

S. 

Gospodarske vesti 
Znižanje voznine potujočim trgovcem 

na Lloydovih parnikih. — Avstrijski Lloyd 
je dovolil legitimiranim trgovskim potni
kom in trgovcem domačih tvrdk namesto 
dosedanjega 25% znižanja voznine na 
vseh črtah 40% znižanje. — Društvo tr
govskih potnikov se je bilo obrnilo na 
ravnateljstvo Lloyda ter povdarjalo, da 
je to potreba g l e d e na m o v e r a z 
m e r e na B a l k a n u , da se more vpe
ljati tam avstrijska trgovina in obrt v kar 
največji meri. 

Julij Maggi, društvo z o. z. — Pod to 
tvrdko se je ustanovilo sredi januarja tega 
leta novo društvo z o. z. v Bregenzu in 
na Dunaju z osnovnim kapitalom kron 
2,000.000, ki je vplačan v polni meri; to 
društvo bode nadalje vodilo tovarniška 
in trgovinska podjetja v isti smeri kot 
prejšnja tvrdka Julij Maggi & Co., Bre-
genz iti Dunaj. 

Drag petrolej. — Začetkom jan. letos 
je stal vagon petroleja 25 K; sedaj stane 
38 K 50 v; torej je dražji več nego ?a 
50%. To so storili petrolejski Židje. Glede 
take podražitve je bilo v poslanski zbor
nici 28. pr. m. stavljeno vprašanje, na ka
tero vlada še ni odgovorila. V tej velikan
ski draginji še tako bogatenje Židov! 

Trgovinske pogodbe z Balkanom. — 
Sedaj študirajo v ministerstvih na Dunaju 
vprašanja, ki pridejo v poštev pri novih 
trgovinskih pogodbah z balkanskimi drža
vami. Tak študij je res potreben, ali po
trebno ni bilo, da so naši diplomatje na 
Balkanu še bolj dbsovražili Avstrijo, kar 
ni bila doslej že dosti obsovražena. Po 
tem bo težko sklepati dobre trgovinske 

odbe, zlasti še, ker znata Nemčija in 
1 ;{a se okoristiti vse lepše z novimi 
ra&herami na Balkanu. 

Re^rvtett na mejah se še m vrnejo. 
Dunaj 31. Danes je šla deputacija poslan
cev vseh narodnosti k domobranskemu 
ministru Oeorgiju in je posredovala za re
zerviste in njih rodovine. Minister pa Je 
odgovoril, da ni možno odpustiti rezervi
stov, k so bili pozvani v Bosno, Herce
govino in Dalmacijo, ker so vpoklicani 
vsi letniki, pa tudi v Galiciji to ni pripo
ročljivo, ker bi se moglo to le zgodil, Če 
•i bili vpozvani mesto mladih letnikov 

kareji, kar pa je proti obrambnemu za
konu. Slednjič je minister obljubil, da sto
ri sve, da dobe svojci vpozvanih rezervi
stov primerno podporo, 

»Sava«, društvo svobodomiselnih 
slovenskih akademikov na Dunaju, pri
redi Svoj III. redni občni zbor v četrtek 
dne 6. svečana t. K ob V28 zvečer v pro
storih restav. »Gilly«, okraj IX., Berg-
gasse, št. 5. 

Ponarejalce denarja so prijeli v Trstu, 
in sicer 3: 32 letni kovač R. Bevilacqua, 
27 letni livar M. Jaschi in instalater Kol 
Že več časa so krožili po Trstu dobro 
ponarejeni petkronski tolarji. Sedaj je po
licija izsledila ponarejalce denarja. 

Celo svoje premoženje, nad en mi
lijon kron je zapustil v Konicah umrli Po
ljak Kazimir Sikorski poljskemu znan
stvenemu društvu v Zahodni Prusiji. 

103 umore ima na vesti neki človek, 
katerega so včeraj aretirali v Harkovu. 

Kadetna šola v Mariboru se opusti in 
se gojenci uvrstijo v druge kadetne šole. 

Tifus med turškimi ujetniki v Nego« 
tinu. — V Negotinu se je pojavil tifus med 
turškimi ujetniki. Izmed 342 bolnikov jih 
je umrlo 142. Tudi zdravnik dr. Mihajlovič 
ie umrl. 

Za vojake ob meji se je? nabrala v 
primorskih deželah svota K 53.682'06. Na-
mestništvo je poslalo denar vojnemu mi-
nisterstvu. 

Neviden enokrovni aeropian. — Nad-
poročnik 52. inf. polka Aladar Tausig je v 
pilotski šoli v Dunajskem Novem mestu 
pokazal nov enokrovni aeropian lastne 
konstrukcije, katerega perutne površine 
so sestavljene iz mase stekloemailske; pi
lot tako vse vidi, aeropian pa ostane gle
dalcu na zemlji že pri manjši višini ne
viden. 

Porotna razprava 
radi malverzacij v občinskem 

v Polju. 

Razne vesti 
Pogreb nadvojvode Hainerja se je 

i -etikanski udeležbi. Ce
sarja je zasjopal pri pogrebu prestolona-

nik. 

Kakor smo že naznanili, se vrši v Ro-
vinju porotna razprava radi malverzacij 
v občinskem uradu v Pulju. 

Obtoženi so: 
1. G a l a n t e T o m a ž ? rojen 1867. v 

Sanvincentu, je obtožen ponarejanja ra
čunov skupno s Horakom v letih 1896— 
1899. v znesku 14—15000 K; ponarejanja 
računov od leta 1900—1909 skupno s Ho
rakom, Bigattom, Privileggiom in Ne-
gri-jem v znesku 46813.86 K, oziroma pri-
lastitve 87000 K skupno z Bigattom, Pri
vileggiom in Quarantottpm, zraven še 
skupno s Privileggiom radi pridržanih na
kaznic v znesku K 16.815.39. Potem pona
rejanja računov v letih 1909 do 1911. v 
znesku K 9971.16 z že imenovanimi in 
zraven še z Deskovičem in Jugom; radi 
soudeležbe pri izplačilu nepristojnih dijet 
v znesku 6000 K, zaradi soprilastitve K 
2262.32 penzij za reveže, potem še za 
zneske skupno 1183 K. 

Z Drugi obtoženci: P r i v i l e g g i o 
Lino, rojen v Fasani, 1885., Bi ga t to 
Pran, rojen 1875. v Kopru, O u a r a n -
to t to Lino, rojen 1878. v Orsaru, 
H o r a k Avgust, rojen v Trstu 1863., D e-
s c o v i c h Kamilo iz Šibenika, rojen 
1885., J u c ji Atilij iz Krmina, rojen 1884., 
N e g r i Gvidon, rojen v Pulju, V i t t o r i 
Viktor iz Vodnjana, rojen 1854., F i l l i -
n i c h Jakob, rojen leta 1868 v Cresu — 
so, izvzemški zadnjega, delali skupno z 
Oalantom vred, zato so obtožbe slične 
citirani, Fillinieh je obtožen poneverjenia 
K 260.47 najemninskega davka, napačnih 
upfeov glede svojega dolga K 1312.46, pri-
lasfitve 300 K, dcfravd&cije K 2000* ne
dovoljenega spfcejetia &-6O0 K. 

Glavno točko v obtožhipi tYOrijo ne
rodnosti In poneverbe več stotlspč K \% 
občinske blag$]ne. To sega ba]e%haza) do 
leta 1894, kajti takrat je vstopil J a k o b 
F i l l i n i e h kot računski adjunkt v ob
činsko službo; leta 1895, je postal račun
ski revideni Pri dr. Rizziju in pozneje 
pri dr. Stanichu je užival veliko zaupanje; 
kazal se je jako pridnega. V resnici pa je 
nalagal svoje delo drugim uradnikom, ali 
tudi nekateri teh so se bali dela in so sle
dili revidentu v nerednosti in lenobi. Cez 
nekaj časa že ni bila mogoča kontrola 
dnevnikov in knjig mesečnih obračunov. 
Skontriranje blagajne je bik* napovedano 
vedno teden dni poprej. Potem so že tako 
naredili, daje bilo vse prav! 

Tomaž G a 1 a n t e in Avgust H o -
r a k sta pričela s sleparskimi manipulaci
jami. Galante je prišel v službo leta 1889. 
kot diurnist, računskemu oddelku je bil 
prideljeii leta 1895. Leta 1896. sta se me
nila Galante in Horak o svojem financiel-
nem stanju in sta napravila načrt, da bo
sta ponarejala račune. Tako sta začela. Na 
primer: došel račun je Galante protoko-
liral in ga oddal Horaku, ki je postavil 
znesek v številki in besedi tako, da je bilo 
prav lahko mogoče pozneje pripisati s t o 
zraven. Tako prepariran račun je bil po
tem podpisan, potvorjen na določeno svo-
to in takratni blagajnik Major je izplačal 
svoto, ne da bi kaj slutil. Pri trgovcih sta 
na primer nakupila črnila, papirja, krtače 
ali druge potrebščine, seveda za nekaj 
kron, ali račun je bil potvorjen za stptake 
in denar jima je blagajnik izplačal; kar je 
bilo čez trgovčev račun sta si lepo raz
delila. 

Leta 1899. je prišel v računski odde
lek Fran Bi ga 11 o. Tega sta pridobila 
zase, kakor trdi obtožnica, in, »dobiček« 
se je moral deliti med tri. 

Leta 1905. je prišel k računskemu od
delku asistent Lino P r i v i l e g g i o . Tudi 
ta je bil kmalu zapleten v njihove mani
pulacije. Leta 1907. je prišel Galante h 
kaši, kar je njihove manipulacije le še 
olajšalo. Kakor priznava Galante, sta do
bivala on in Horak v letih 1896.—1899 na 
mesec ».dobička« okoli 200 K vsak; torej 
okoli 15000 K skupaj. 

Ponaredbe in poneverbe obtožencev 
Galante, Horak, Bigatto in Privileggio se 
ne dajo dognati po številkah točno, ker do 
leta 1900. so zmanjkale knjige. Uničili so 
jih obtoženci pravočasno. 

Leta 1907. je prišel v »družbo« še 
Gvidon N e g r i . 

G a 1 a n t e b i a g a j ni k; 
Blagajnik Major je šel v pokoj in za 

blagajnika je bil imenovan — G a l a n t e ! 
Kozel za vrtnarja! Tudi Fillinieh je šel v 
pokoj. Na njegovo mesto je prišel dr. P e-
s a n t e , ki jej našel urad v strašnem ne
redu. 

Pesante je uvedel neke reforme, ali 
Galante si je znal pomagati, pa je kar di
rektno iz blagajne jemal denar... 

Pozneje je bil dodeljen Galantu rač. 
asistent Lino p u a r a n t o t t o in dobil 
drugi ključ za blagajno. 

Zaslišanje Galanteja. 
Galante s e . p r i z n a k r i v e g a , pra

vi pa, da je živel v takem ozračju in raz
merah in delil »čisti dobiček« i drugimi. 
Pripoveduje, kako so se izvršile razne 
ponaredbe, izpove, da skozi 14 let ni bilo 
nikake revizije knjig; ali komisija za 
skontriranje kaše bi se bila tako ali tako 
zadovoljila le s končno svoto.. . n e p r a 
v i l n o s t i pa bi b i l m o r a l v i d e t i 
v s a k s l e p e c . 

Ko je prišel Gorizutti na magistrat, je 
rekel Bigatto: »Semo ben fritti«! — 

Gledč na župana dr. V a r e t o n a iz
pove Galante, da je imel letnih dohodkov 
12000 K in doklad 3000 K. Vareton si Je 
zaračunaval velike dljete, četudi je šel na 
zabavno potovanje. 

Kako so višali račune, ta zgled: kupili 
so pivnika za 0 K 72 v in iz tega ie nastalo 
40 K 72 v. Cel municipij bi lahko posušili 
s pivnikom za 40 K! 

Zaslišavanje Galanteja sč je nadalje
valo do včeraj. — Ta Galante je živel raz
košno, je bil zapravljivec in igralec. Imel 
je svojo družino ali imel je tudi metreso, 
ki ga je stala obilne denarje; ž njo se je 
vozil po Italiji in ložiral le v prvih hotelih 

— saj je »plačala« Puljska občina! 



Uravnava Vipave in njeni pritokov, 
O uravnavi Vipave se je že obilo pi

salo po listih, razpravljalo in govorilo po 
shodih. 

Načrti za uravnavo so bili dogotov-
Ijeni lani meseca septembra in c. kr. meli
oracijski urad Jih je poslal na pristojna 
mesta. . ~V±:r . V ^ V l v i & J ' 

»S a m o u p r a v a« priobčuje iz ten-̂  i 
ničnega poročila, priloženega načrtom, 
nekatere podatke, ki gotovo vzbudijo za
nimanje pri Vipavcih, ki so prizadeti pri 
uravnavi. ' ^ . * «*%.*>:» 

Pred vsem opažamo, da se uravnava 
Vipavine struge ne izvrši kot enotno delo, 
ker bi zahtevalo prevelikih stroškov, am
pak bo obstojala v izgotovitvi cele vrste 
brambnih naprav, Jezov, zazida v in stičnih 
gradb v posameznih krajih;; te bodo pa 
tako razvrščene, da bodo tvorile v gotovih 
mejah skupno celoto. 

Seveda pridejo pri uresničevanju ha-
črta pred vsem v postev iiajnujnejša dela. 

Za ureditev Vipavine struge, ki se vi
je po kranjski deželi, je že preskrbljeno od 
strani deželne uprave kranjske in tamkaj
šnje c. kr. deželne vlade. Vipavina struga 
na Kranjskem je kratka, dočirn znaša dol
gost Vipavinega toka po deželi Goriško-
Oradiščanski krog 44 km, in ima nekaj 
pritokov, ki bodo skupno uravnani z glav
no strugo. Med temi hudourniki sta na 
prvem mestu Branica in Lijak; za urav
navo Vrtojbice pa obstojajo že dalje časa 
posebni načrti, ki bi se lahko že davno 
uresničili, ako bi se prizadete občine odlo
čile za denarne prispevke, ki se od njih 
zahtevajo v izvršitev te naprave. 

Potreba po uravnavi Vipave je v go
renjem toku veliko večja kot v spodnjem, 
razen pri izlivu v Sočo, ki zahteva nujne 
ureditve. Radi tega ča zgradi že v prvi 
polovici letošnjega leta na tem mestu lo-
čilnik, ki je neobhodno potreben. Širina 
Vipavine doline ni povsod enaka; v raz
dalji od Velikih 2abelj do Bilj varira med 
300 m do 900 m, od Bilj dalje do izliva pa 
se popolnoma zoži in tukaj tudi ni nevaiv 
nost poplav in povodenj posebno velika, 
ker s$ bregovi trdni in visoki. Posebne 
omembe vredno je skoro vsako pomanj
kanje zajezitvenih naprav ob celi strugi, 
dasi je ljudstvo trpelo in trpi še vedno v 
deževnih čas h po nalivih velikanskih škod; 
le pri Renčati se nahaja kratka brambna 
naprava, ki varuje sicer cesto pred malimi 
povodnji, toda nima nikakega pomena, ako 
nastopi voda v velikih množinah. 

Vipavina struga se je razdelila v svr-
i ho uravnave v štiri črte; prva sega od de-
| želne meje do izliva Branice, druga od iz

liva Branice do izliva Lijaka, tretja od tu
kaj do izliva Vrtojbice in četrta od izliva 

t Vrtojbice do izliva v Sočo. Seveda se pri 
uresničevanju načrtov ne bo gledalo stro-

I go na to, temveč se bo skušalo ustaviti 
razdirajoče delo Vipavinega valovja tam, 

I kjer je potreba največja. 
Največ del bo treba na črti od dežel

ne meje do Batuj in na oni od Dornberga 
do Bilj, med tem ko je struga v razdalji 
Bilje — izliv v Sočb primerno globoka s 
trdnimi bregovi, tako da bo treba na tej 
črti zgraditi brambno zidovi e ie pri mostu 
državne ceste v Mirnu in pri mlinu v Ru-
pi. Veliki ovinek, ki ga napravi Vipava pri 
Orehovljah, ostane z ozirom na izliv Vr
tojbice, na skoro popolno neškodljivost 
Vipave na tem mestu in radi tega, ker bi 
drugače tamkajšnji prebivalci trpeli po
manjkanja vode. 

Izvršitev uravnavnih naprav je zago
tovljena z deželnim zakonom z dne 26. ju
lija 1912. Pioračunjeni potrošek za urav
navo Vipave znaša 1,000.000 K, za njene 
pritoke pa 400.000 K. K temu znesku pri
speva dežela 360.000 K, ostalo vse država; 
n e p o s r e d n o p r i z a d e t i s o p r o 
s t i v s a k e g a p r i s p e v a n j a . Cas za 
izvršitev del je določen v normalnih raz
merah na okroglo dobo 6 let. 

Ko bodo vsa namišljena dela konča
na, bo lepa Vipavska dolina toliko več 
vredna, kajti samo z uravnavo se pridobi 
krog 3,435.460 m2 zemljišča, ki bo obvaro
vano pred poplavami in bo služilo kme
tijstvu in vinogradništvu, kar more izdat
no povzdigniti dohodke prizadetega ljud
stva. 

Samo k e d a j še bo to?! 

»Slovansko društvo« v Krakov«. 
V Krakovu se je v decembru lani 

ustanovilo društvo »Towaržystvo Slo-
i t i g p ^ ftamBHMipoznava-
ti polj$Ho publiko z življenjem ostalih 
slovaških' narodov v monarhiji in obrat
no: informirati te o kulturnih in socialnih 
razmerah poljskega naroda. Znani siova-

Tiofilski list »Swiat Slowanskie<< je organ 
temu društvu. 

Na prvem sestanku tega društva, na 
katerem se je zbralo lepo število poljske 
inteligence iz Krakova, se je razvila živa 
debata o tem, kako bo društvo, ki je po 
svojem namenu prvo tako društvo med 
Poljaki, vršilo svojo nalogo. Vseučiliški 
profesor in znani slovanofil dr. M; Zdzie-: 

<?how$ki je naglašai potrebo sistematične
ga informiranja o vsem slovanstvu in 
prof. Konecznv o genezi in temeljih polj
skega slovanofilstva. Svojemu delovanju 
je stavilo društvo pričetek v akademijo v 
proslavo velikega češkega pesnika Vrch-
lickega. 

»Ukrajinski informativni 
komite« v Lvovu. 

Rusini so si ustanovili v Lvovu novo 
kulturno institucijo: »Ukrajinskvj infor-
macyjnyj komitet«, ki ima nalogo, da po
pularizira rusinsko nacionalno vprašanje 
v Evropi. Društvo bo imelo po vseh večjih 
evropskih mestih svoje posebne dopisni
ke, ki bodo imeli dolžnost, da s pomočjo 
časopisov, javnih predavanj, periodičnih 
publikacij, z organizacijo rusinskih dru
štev itd. informirajo evropsko javnost o 
svoji domovini, o življenju svojega naro
da, na kratko: o vsem, kar se tiče rusin-
skega narodnega preporoda in problema. 

V glavnem pa hoče dementirati in 
popravljati razne neresnične Iti tenden-
ciozne vesti, ki se raznašajo o Rusinih in 
njihovem narodnem pdkretu. 

Slovani na Ogrskem* 
Po najnovejših publikacijah ogrskega 

statističnega urada se je povišalo število 
prebivalstva na Ogrskem od leta 1900— 
1910. za 8% ali 1 milijon in pol prebi
valcev. 

Pojedini narodi so napredovali v 
zadnjem desetletju tako-le S r b i za 
13.9%, Židje za 12.3%, Nemci za 10.8%, 
Rumuni za 9.5%, Madjari za 8.9%, H r-
v a t j e za 8.1%, S l o v a k i za 4.9%, 
R u s i n i za 2.8%. Pri Slovakih je narast 
tako majhna radi tega, ker se je v zad
njem desetletju izselilo v Ameriko nad 
pol milijona Slovakov. Rusini se silno 
inadjarizirajo, zato je njihova narast tako 
neznatna. 

Po isti službeni statistiki je bilo kon
cem! leta 1910. Madjarov 46.5%, Rumunov 
167%, Nemcev 12.1%, S l o v a n o v 
24.7% ali jedna četrt celokupnega prebi
valstva na Ogrskem. 

»Prosvjeta« v Sarajevu. 
»Prosvjeta« je obhajala lani deset

letnico svojega dela za prosvetno dviga* 
nje srbskega naroda v Bosni in Hercego-

Dr. Fran Gabršček 
je otopril l. februarja 

odvetniško pisarno 
v Gorici, za vojašnico (Via Baserma) št. 13. 

vinj. tjisfjpvana je bila leta 1902. ter je od 
takrat dalje do 1912. izdala za štipendije 
in podporo srbskim dijakom v vseh šolah 
znesek 505.334 K. Spravila je v trgovine 
1037 otrok in izdala za nje 29.148 K. Z 
njeno pomočjo je bilo osnovanih 86 zem-
ijodelskih zadrug za trošek 26.116 K. Za 
osnovanje srbskih sokolskih društev in 
»Pobratimov« (društvo za pobijanje alko
holizma) je dala 47.50 K. Za analfabetske 
tečaje, za izdajanje knjig za ljudstvo in 
osnovanje ljudskih knjižnic je potrosila 
117.306 K. 

S k u p a j j e » P r o s v j e t a « z a 
p r o s t o p r v o d e s e t l e t j e i z d a l a 
v p r o s v e t n e s v r h e s r b s k e g a 
n a r o d a v B o s n i 655.541 K. Č1 a n ov 
i m a 6780, 

Pismenost med Hrvati in Srbi 
Na Ogrskem je Hrvatov in Srbov 

700.000; od teh jih zna pisati in citati 
295.000, to je 42 od sto; v Hrvatski in Sla
voniji, j e analfabetov 67 od sto. V celi 
avstrOrOgrski monarhiji je 5,690.000 Hr
vatov, in Srbov, od teh jih zna pisati in ci
tati i>95;000 ali 34 od sto; v Srbiji je od 
2,800.000 Srbov pismenih samo 24 od sto; 
v Crriigori od 280.000 samo 9 od sto! V 
Turčiji'od 365.000 Srbov (po turški sta
tistiki) zna citati in pisati samo 6 od sto. 

Če vzamemo skupno število Hrvatov 
in Srbov, dobimo 9,335.000; od teh zna ci
tati in pisati 2,415.000, to je 26 in jedna 
osmina od ste. T o r e j j e d n a č e 
t r t i n a . 

Pri Cehih jih zna pisati in citati 95 
od sto, S l o v e n c e v 70 o d s t o . Iz tega 

[ se vidi, kako je še zaostal srbsko-hrvaški 
narod. 

Odgovorni urednik in izdajatelj I v a n K a v f i i Č v Oorfd. 
Tiska; »Goriška Tiskarna« A, Gabriček (odgov. J. Fab* i* ) . 

Zalaga; Družba za »dajanje listov »$o&u In »Primorec«. 

Malt oglasi 
lajmajijirprtstojbina state 60 Tin. Ako Je oglu 
obsefaejfil W r&Cuna m vitke besedo 3 r i l , 
V&Jp*l?ravAeJle lnseriranje la ttflofce In obrtnike. 

i Gorfe!. 
' ktr 

lollaoJ« manjših trgovcev fn obrtnikov v Go 
katorUa u dtioll lin oelo r meatn) nUiOo n« poana. 
aikjtf m fjMtrtraJo. Skoda nt majhna. 

Sprejme se učenec S S » « ? f f l S | * 
sodovičarsko obrt. — Pismene ponudbe naj ae 
pošlje na Andreja Zgonc, sodovičar, Cerknica 
pri Rakeku (Notranjsko). 17—7 

Učf nca a!i učenko K i & f l t f K K S 
Govori se slovensko in nemško. NatanjČneje se 
izve v ulici Torrente 16, priti., levo. 43—2 

FlWX7erkTffižtŽ?r 
menu in tudi zvečer pri električni svetilki 
rJupiter-1. ~ Senzacionelna novost, krasen 
umetniški efekt! 

B i s e r 
med vsemi žitnimi kavami je -

franckoua Perl-rž. 
Vsak požirek iz skodelice potrjuje 

premoč te fine kakovosti. 
,K vsaki žitni kavi pa je, daMse* 
doseže v resnici poln oku$ in l epa . 
okusna barva, treba pridjatt, malcu 

porcijo s , 

pravega zagrebškega Franckovegr 
pindatka za kavo. 

Obe vrsti dobite se v vsaki špec. trgovjn. 

Moll-ov Seiitz-prašek 
je TA na Želodcu trpeCe neprenosljivo sredstvo 
katero ima prednoBt pred vsemi dragimi dra 

stičnimi čistil, kroglicami in grenclcami. 
Cena orig. škatlje X2 — 

Ponarejanje se sodnijsko sasledoje. 

Rollo-vo Franc, žg^s in sol 
u ribanje tivot&. — Bolečine 
<U&J3njo$e ^ okrepCnjoce sta-
romano sredstvo proti trganja 
in prenlajenjn vsake vrste. 
Orlflv s t e k l e n i c a K 2*— 

&a prodaj po vseh lekarnah. 
in^mirodilnioali. Glavna lekarna 
A. KCM., c. in kr. dvomi saloiaik, Dunaj, 

Tuchlaaben 0. 
Zaloga v Gorici v lekarni: A. Glroncoli, 

G. Gristofoletti. 

Y^nttflnFrinRtn 
sesiaup 

krasen p ros to r za n tanufakturno 
t rgovino 

z d verni zalogami in pisarno, Lokal se 
odda z vso opremo, V isti hiši se dobi 
tudi stanovale. Ker se ndaaja hiša na 
najlepšem in prometnem kraju, naj 
nihče ne zamudi te iepfe prilike, -r-

Naslov povč upravništvo, 4$d& 

Slovenci! 
Podpirajte in poslužujte se *t̂  

Prve slovenske brivnici 
v Gorici , 

flospaska ulica Ste* 1 (nasproti Io»ta|. 
Postrežba solidna fh snažna. 

Za obilen obisk ae priporoma 
MM H0TAS, briveo in lasni8af • 

ODVETNIK 

m JOSIP FERFOLJH 
j€ otvoril v Trstii, 

Via del Molino Piecoio šfc. 7, H. svojo pfsarnd. 
Telet štev. 26-5a 

Uraduie tudi vsako sredo v î omnu pri „Smerdeliu'V 
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Prostovoljna sodna dražba 
nepremičnin. 

Pri c. kr. okrajnem sodišču v 
Tolminu sta po prošnji lastnikov vK 

, £L 63 in 107 d. o* Seio na prodaj po 
javni dražbi sledeče nepremičnine za 
katere so se ustanovile pristuvljene iz
klicne cene in sicer: za hičo š t 19 
pare. š t ! 16/ i K 3000, za pare. š t 
372 K 1000, za parcele š t 415, 432, 
433, 436, 437 ki se prodajo skupno 
K 6300, za pare. š t H 3 K 2000. 

Dražba se bo vršila dne 20. febr. 
1913 ob 9, uri dop. pri podpisani 
sodniji soba š t 7. Ponudbe pod iz
klicno ceno se ne sprejmejo. 

Na posestvu zavarovanim upnikom 
ostanejo njihove zastavne pravice brez 
ozira na prodajno veno, Dražbeno iz-
kupil-.» je položiti v sod. shrambo, 

Dražbene pogoje je mogoče Vpo-
gledati pri podpisanem sodišču med 
uradnimi urami. 

C. kr. okrajno sodišče u Tolminu, 
oddelek L dne 25. jan, 1913. 

IZIDOR NANUT 
aotorizouana staubena turdka 

$ (£joi*ici 
ulica Adelaide Ristori štev. 5 
se priporočata p. n. občinstvu za vsa 
stavbena dela. Izdelujeta vsakovrstne 
načrte, proračune in kolavdacije po 

najnižjih cenah. 

Zobozdravniški in zobotehniški atelje 

Dr. 1. Eržen 
eORSCH 

Verdi iebaliSCe ifeo. 3?. 
Umetne zobe, zlato zobovje, zlate krone, 

" fclate mostove, zobe nakaučukove plošče, 
uravnavanje krivo stoječih zob. Plombe 

vsake vrste. 
Minira u soulem ateljeja 

od 9. v e iop. do 5. tre 909. 

t C* fcr» ravnateljstvu državne čelegnlce v Trstu. 

Z i m s k i š p o r t v B o h i n j u in n a Bledu* železniška postaja Bistrica - Bnhinlsito iezero. 
Športno in zabavno sankaliSče „Bolvedereu na obronkih »Črno Preti-S 10 minut od postaje, sanke so na razpolago, - Mnogoštevilne sani s konj 

za zabavne vožnje so na razpolago na kolodvoru. — Za amucalce so zaznamovane smudne ture (3—5 ur), 
Železniška postaja l sBIld i f» 

Drsališče na Blejskem je2oru, zabavno aankališSe blizu postaje. — Mnogoštevilne sani s konji za zabavne vožnjo so na razpolago na kolodvoru. 
Z v e z a v l a k o v s 

Brzovlaki Osebni vlaki Brzovlaki Osebni vlaki 
7.45 0.QQ 8.&0 &0o 12.:.0 4.2010.89 5.j& 
9.14 74£| 10.Ql 11 13! -Ž.5S ttjji^ail '- , 0 

10.43 8.SSH.12 1.07j 4.50 S.Q0 2.g9 '• -» 
11.05 9.2Q11.S1 U?j 5«8 8.22 3<& »•*** 

iz Jesenic 

, 8.23! 
I 8.44] 

6.&'ll.:J.0t 3.32'!0.QQ *£* 
S.3L 1.14; 5.20 11.22 l . J 
SKnU 2.38 6.£5 l l o | 

10.17 307i 7.H S ^ K S S I 

odhod Trst c. kr. drž. žel prihod ± j 9.00 U.25! 8QQ 5.4210.17; 2.00| 
Gorica d. k. 

prihod Bistrica Bohinjska J. odhod 
Bled 

odhod Ljubljana juž, kol. prihod 
prihod Lesce odhod 

„ Bled 
„ Bistrica Bohinjska j . „ 

7.00 10£2i 9.S2 
7.35t 9.57: 6j& 2.ia 8.21 10.48' 4.44, 8.&U 7241 
6.25; 8.45 5.*1 2.<& 6.47 10.19' 3.08 7.1S 6,^1 
6.04 8.24j 5.00 
do Jesenic 

ll-M io;n̂  
- m 

1.2S G. 10 

7.2311.14 
6.11 9*57 
3.Q2 8.41 
2.1U. 8.04 

I 

9.hl| 2.41 &&£ ti.0Ji 

4--0J 8l£ll.aa *4 2.44 e.iaiosia i z 
1.39 5.32 8 28 "g S 

Vozne cene v kronah. 
Trst c. kr. d. ž. 

III. razred, enostavna vožnja iz postaje: 
Gorica d k. Ljubljana j . k. 

Brzovlak 
na postajo 

Bistrica Boh. jezero 6*50 
Bled 8*30 

Osebni vlak 

490 
6-30 

Športni posebni vlak 
tja in nazaj 

iil
 

Brzovlak 

3-20 
4-20 

Osebni vlak 

2-50 
3 20 

Športni posebni vlak 
tja in nazaj 

3 - -
3'80 

Osebni vlak III 

Brzovlak 

3-90 
3 -

Rezervirani vozni 'oddelki so na razpolago zimsko-Sporhiemu občinstvu ob nedeljah in praznikih pri vlakih iz Trsta c. kr. d. ž. ob 7.45, 12.50, 4.2& 
iz Bleda ob 5.00, 0M» iz Ljubljane j . k. ob 6.52, iz Bistrice-Bohinjskega jezera ob 4.42 in 8*QjL> — Ti vozni oddelki imajo svoje napise. -

V Trstu ima cestna železnica zvezo od ulice Klander k športnim posebnim vlakom, ki vozijo ob nedeljah in praznikih ob ugodnem vremenu v 
Bohinj. - Za člane športnih društev se dobe znižani vozni listki pri deželnih zvezah za tujski promet. — Iatotam se zvedo redna vremenska 

V TRSTU, meseca decembra 19! 2. poročila. c. kr. ravnateljstva državne, železnice. 

Razglas. 
Vsled preselitve razprodam svoje 

veliko posestvo v Bukovci oddaljeno 
eno uro od mesta Gorica in čelri ure 
od postaje Volčjadrsga. Posestvo ob
stoji iz vinogradov, travnikov, njiv ter 
novih gospodarskih poslopij. Iz novih 
vinogradov je pričakovati nad °200 hI 
vina, redi se lahko do 10 glav govedov. 

Fo sodnem cenilcu — geometru 
je posestvo glasom cenitve 30/11. 1910 
cenjeno na 80.814 K 95 v. 

Prodam pod to cenitev. Del kup
nine 50.000 K lahko ostane vknjižen, 
ostanek se plača v obrokih. Pojasnila 
dajem osebno. 

D. GilčDerf 
41-1 Gorica Via Bertolini št. 20. 

C. kr. priv. k r o j i 

Strokovna krojačnica za izdelo
vanje oblek za vsaki ?tan, po 
najnovejšem kroju. Največja za

loga blaga in gotovih oblek. 
Podpisani priporočam si. občin
stvu, da si ogleda mojo bogato 
zalogo. Prepriča naj se vsakdo 
sam, da vdobi edino v moji 
trgovini dobro in najceneje blago 
na meter, kakor tudi gotove 
obleke za gospode, dečke in 

otroke. 

I . nVEUU 
Gorica, Travnik štev. 5. 

I L e k a r n a Cristofolett i ; Gorici na travniku 
Trskiso (Itofcfiževo) jetrno olje. 

Posebno sredstvo proti prsnim bolez
nim in splošni telesni slabosti. 

Izvirna steklenica tega olja .naravno 
rmene barve po & 140, bele barve K 2 

Trsfcino teleznato jetrno olje. 
; -Raba tega olja je sosebno priporoč
ljiva otrokom in dečkom, ki so ner- ; 
vozni m nežne narave. j 

Trskino jetrno oQe se železnim jodecem. S tem oljem se ozdravijo v kratkem času z gotovostjo I 
vse kostne bolezni, žfezni otoki, golše, malokrvnost itd. itd. 

Cena ene steklenice Je i krono 40 vinaijev. • 

Podpisani, s spričevali potrjeni čevljar
ski mojster in sodni cenilec, naznanjam 
slavnemu občinstvu v meslu in na 
deželi, da sem odpri 

snop ddronlco 
o Mlinski nlici I t 9 

ter se priporočam slavnemu občinstvu 
za mnGgobrojni obisk, in jamčim za 

točno in solidno 
postrežbo udani 

Rud. Benedetlč, 
čevljarski mojster. 

485 - 19 

1= Miliagiifiuffi 
J - r je.odpravilo 

Kašelj 
hripavost, katar, zasliženost, 

oslovski kašelj s 
krčni in 

IST Kaiserjeoimi 
p r s n i m i k a r a m e l a m i — — 

z znamko 3 jelke. 
fil Rfl n o t a r s t o P°*rienih priznanj od raznih zdravnikov 
UIUU in privatnikov, kateri jamčijo za dober uspeh. 

Bonboni so jako lahko zanžitni in okusni. 
Zavojčki so po 20 ali 40 vin., doze po 60 vin. 

Doliiva se v lekarnah pri G. Cristofoletti, c. kr. dvorni 
dobavitelj, L. Gliubieh, C. B. Pontoni, Kuggiero Kiirner 
A. de Gironcoli, v mirodilnici A. Mazzoli, v lekarnah: 
Jurji Hus v Vipavi, L. Kurschen v Ajelu in Maks 

Kozower v Ajdovščini. 

Na novo urejena in največja 
trgovina z železu in o 

EDUARDO STIOSA 
Gorica — Via Rastello št. 19 — Gorica 

Nasledniki Krainer & 0°. 
Priporoča vsem svojim gg. odjemalcem 
svojo veliko zalogo železa, kovin, ku
hinjske in hišne oprave, raznovrstnega 
orodja za poljedelce in rokodelce, šte
dilnikov, peči, vlitih in železnih cevij, 
klosetov, pump, (črpalnic) stavbenih no-
siteljev (traverz), kopalnih banj in razno 

drugo v to stroko spadajoče blago. 
CEHE BREZ KONKURENCE. 

494-5 

Obširno zemljišče 
u goriški okolici 

se mda ali odda v i j e i 
Več s e izve pri g. Tomažu 

Martinuc, Bilje. 48-2 

Vratnlce 

A. HI Berini 
Gorica, Šolska ulica št. 2. 

velika zaloga . = 
= oljkinega olja 

Y» 1F JJ/ 

freaao $$ 
Je, katerega naročam direktno is lorregije, 
nafclftijo steklenice. Zato zamorem ' 

regije, preišče se vedno v mojem kent laboratorija, 
jamčiti svojim M. odjemalcem glede čistote in 

stalne sposobnosti za zdravljenje. • 

Crlatefoltftljeva pljafia Iz kino In ialeza. 
Najbô li pripomoček pri zdrav̂ enjn s trškim oqem, 

^ Ena steklenica stane 1 krono 6fV vinarjev, — 

prve vrste 
najbalititi tvrdk Iz Istre, Dalmacije liltots, hri In lice 

s prodajo na drobno in debelo. 
Prodaja m drobno: Kron —*96, 1-04, 112 
1-20, 1-28, 1-36, m M0, 1-80, * - , 2*40 

u Iadl m 72 vin. 
—— Na debelo eene ugodne, , 
PoSUfa poštnine prosto na dom. Posodo se 
piififia kupcu do popolne vporabe ô ja; po 

vporabi se spet zameni s polno. 
Pravi vinski kis in navaden. Zaloga 

mila in sveč. 
C e n e zmerne« 

izdelek prve vrste pri
poroča tržaška tovarna 
za izdelovanje vratnic 
iz jeklene valovite plo
čevine in lesenih izložb 

Ing.Ludv.FtscIier 
TBST-Bojan. 

Sprejme se spretnega in 
vpeljanega zastopnika 

za ta okraj. 

M e i snroTO vino m& 
Kdor ima na Vipavskem na prodaj 

zeleno surovo vino, naj mi prinese uzorce 
in naznani ceno. 

V Gorici, 22. jan. 1913. 
L e o p o l d Steni 

<>5-i ulica Conlavalle št. 2. 

Glavna zaloga 

Palma podpetnikov 
A. Drufovka 

3oriGa, Raštelj 3 . 
| / Zaloga usnja. 

0 • 

fA!N4 

»Ljubljanske kreditne banke" 
— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočlni posli. -

Vlogo na knjižice obrestuje po 43|4°|o, vloge v tekočem 
računu po dogovoru. v GORICI 

~ - 0fInHia jlavuka K 8.OOOJ0O „ , _ - Centrala v LiubUam. - Rezervni zaklad 1 800.000. 
PODRUŽNICE« Celje, Celovec, Goric«, Sarajevo, Split, Trst -• 


